

# 五月，“星味”新剧涌动

□ 本报记者 陈巨慧

四月的电视荧屏平淡无奇，未有话题性强的剧作涌现，让不少挑剔的网友直呼“剧荒”。即将到来的五月，多部未播先热的电视剧即将与观众见面，“星味”十足，看点不断。

## 《巨匠》

### 首部以建筑行业为背景的民国剧

由金沙、韩冬执导，霍建华、杨烁领衔主演，曾江特别出演的年代励志剧《巨匠》将于5月初登陆湖南卫视，讲述以沈其南和傅函君为代表的中国优秀建筑行业筑梦者坚守“以人为本”的设计理念，将中华优秀传统文化精髓运用到建筑设计和建造领域的故事。

该剧主要讲述了二十世纪二十年代初，军阀割据民生凋敝，百姓苦不堪言，霍建华饰演的沈其南一家突遭横祸，父母双亲纷纷罹难，兄妹四人不幸在灾难中走散。在这样一个困难的环境中，沈其南一步一步成长起来，最终成为了上海滩有名的建造师。当时很多人都利欲熏心，但沈其南仍以匠心为本，怀揣以民为先的理想。他立志要为贫苦的老百姓建造最廉价、最精美的遮风挡雨之所，为遭受战火洗礼的无家可归

之人筑造最坚固、最温暖的房屋。杨烁饰演的傅函君也是一名优秀的建造师，她和沈其南青梅竹马，两小无猜，将为观众呈现一场虐心的爱恋。

作为霍建华和杨烁继《仙剑奇侠传三》和《逆时营救》后的第三度合作，《巨匠》吸引了众多粉丝的关注。而冯雷、姜宏波特别是85岁的曾江等一众实力派演员的倾情出演，也让观众对该剧的品质放心。

## 《带着爸爸去留学》

### 演绎亲子留学故事

由姚晓峰执导，孙红雷、辛芷蕾、曾舜晞、蒋依依领衔主演的电视剧《带着爸爸去留学》，也即将与观众见面，通过三组不同家庭在陪读生活中的欢笑泪水与辛酸相伴，讲述了亲子与留学话题的故事。

该剧是一部现实题材的都市剧，围绕留学与陪读这一备受瞩目的话题展开故事，几个家庭在异国他乡碰撞摩擦正是不少家庭的痛点，或许将制造全民话题。

《带着爸爸去留学》的导演姚晓峰，曾经打造过《恋爱先生》《大丈夫》《虎妈猫爸》等收视率很高的现实题材电视剧。活跃在综艺节目中的

孙红雷，在《好先生》播出三年后重返小荧屏出演的电视剧作品，也颇受期待。再加上辛芷蕾、刘敏涛等实力演员加盟，该剧在收视上或大有可为。

## 《我的真朋友》

### 由房子见证社会百态

由张思麟执导，Angelababy、邓伦、朱一龙、许娣领衔主演，谭凯、李晓峰等主演的都市情感剧《我的真朋友》讲述了初入职场的房产中介程真真、邵广程，通过一个个房子，见证了家庭冷暖和社会百态的故事。

该剧的主演阵容均有着很高的人气，Angelababy的热度不减，因主演《蜜语沉沦》如霜》走红的邓伦与凭借网剧《镇魂》被粉丝所追捧的朱一龙的加盟又为该剧的流量上了双保险。Angelababy此前与黄轩合作的《创业时代》虽收视成绩还不错，但口碑却不尽如人意。Angelababy向来被诟病的演技能否在新剧中有突破，也成为观众们所关心的热点。

## 《我们都要好好的》

### 聚焦新时代婚恋话题

由刘雪松导演执导，刘涛、金晨、刘端端等

主演的都市情感剧《我们都要好好的》即将登陆北京卫视，讲述80后全职主妇寻找，悉心照料丈夫一路向前，眼看着丈夫在事业上高歌猛进，成为了一位看似成功的金融精英，却与丈夫渐行渐远，离异后，双方的困境再次升级，不得不直面人生的寻找，也终于实现了“二次成长”。

剧中，刘涛饰演的“重生女”寻找，作为家庭主妇被困在生活的琐碎中，与社会的脱节，与丈夫差距的拉大，致使她丧失了梦想与自我，这样一个“抑郁主妇”的角色，刘涛透露自己曾经反复揣摩：“她的内心是抑郁的，她在不断地寻找答案，又害怕答案，但又不得不面对答案带给我们生活中的现实。”虽然剧中的寻找深受抑郁症的困扰，但现实中的刘涛却是个“乐天派”，“我喜欢把什么事情自己当天消化掉，因为工作很忙，我一定要把我的精神付出给有意义的事情，我不会胡思乱想，胡思乱想没有结果，就不如先不想。”面对现在因“主妇心理困境”引发的层出不穷的社会问题，刘涛也希望通过这部剧给更多人传递正能量。

该剧暴露出当今社会80后90后普遍存在的情感问题，多触角直面痛点，并打破传统都市情感剧中纠结鸡毛蒜皮的窠臼，聚焦新时代婚恋话题，也引发了观众的期待。



当地时间4月25日，马刺队球员怀特(右)在比赛中防守掘金队球员哈里斯(左)。

当日，在2018-2019赛季NBA季后赛西部赛区首轮第六场比赛中，圣安东尼奥马刺队主场以120比103战胜丹佛掘金队。双方总比分为3比3平。

## 世界跆拳道大满贯春季海选赛开赛

### 中国队包揽首日三金

据新华社无锡4月26日电 2019年世界跆拳道大满贯冠军系列赛春季海选赛26日在江苏无锡开赛。中国队员发挥出色，将当日三个级别的金牌全部收入囊中。

跆拳道大满贯采用双积分制，除了海选赛是G2级别的奥运积分赛之外，比赛还另外设置了大满贯积分，每个奥运周期内，各级别大满贯积分最高的选手将获得东京奥运会的参赛资格。

当日，男子68公斤以下级决赛在中国名将赵帅和韩国名将金硕培之间进行。最终，第三局还未结束，金硕培教练决定弃权。赵帅收获冠军。

当天另两个女子级别的决赛都在中国选手间进行。在67公斤以下级决赛中，张梦宇和郭耘菲在前两局各拿一局，第三局战平进入黄金加时赛。郭耘菲关键时摆脱对方进攻，迅速以一记击头终结比赛。

名将郑姝音在女子67公斤以上级决赛中占有优势，只用两局便轻松击败00后小将石娟。

## 巴塞罗那网球赛

### 纳达尔晋级八强

据新华社马德里4月25日电 在25日进行的巴塞罗那网球公开赛中，纳达尔以两个6:3战胜费雷尔，晋级四分之一决赛。

费雷尔将在5月份退役，这是他最后一次参加巴塞罗那公开赛。在第二盘比赛中，纳达尔率先破发，37岁的费雷尔也顽强地用破发还以颜色。但是，“红土之王”纳达尔还是笑到了最后。

费雷尔将在5月份参加马德里公开赛，那将是他告别网坛前的最后一项赛事。费雷尔说：“输给拉法(纳达尔)让我感到骄傲。我很高兴我已经竭尽所能，我也要向拉法致敬。”

在当天的比赛中，蒂姆和锦织圭也战胜各自对手，成功晋级。

□ 新华社发

4月26日，张帅在比赛中回球。

当日，在云南昆明市举办的昆明网球公开赛女单四分之一决赛中，中国选手张帅以2比0战胜同胞马妹玥，晋级四强。



世界乒乓球锦标赛

## 射击世界杯北京站 惠子程、林俊敏斩获两金

据新华社北京4月26日电 2019国际射联射击世界杯北京站26日迎来第四个比赛日，中国选手惠子程、林俊敏表现出色，分别斩获男子10米气步枪和男子25米手枪速射项目的金牌。

当日，中国队共有三名选手出战男子10米气步枪比赛。在资格赛60发的比拼中，惠子程以627.5环的成绩排名第八，惊险杀入决赛。另两名中国选手杨皓然、赵中豪则分列第17和第22位，止步资格赛。

决赛中，惠子程手感火热，前10发连续命中高环数牢牢占据首位。淘汰赛前半段，他火力不减，一度领先第二名1.2环。不过随后，惠子程状态出现波动，打出了3枪9.9环和11枪9.5环，此前斩获10米气步枪混合团体冠军的印度选手辛格·潘瓦尔趁势追分，在最后一枪前将差距缩小至0.5环。

决胜时刻，率先发枪的潘瓦尔命中10.5环，而顶住压力的惠子程打出10.4环，最终以249.4环的总成绩力压对手夺得冠军，为中国队斩获本站赛事的首枚金牌。

这是即将年满30岁的惠子程首次在10米气步枪上问鼎世界杯冠军。不过他在50米步枪三姿项目上成名已久，此前已六夺世界杯金牌。

在随后进行的男子25米手枪速射决赛中，中国新秀林俊敏表现强势，共有三轮5发全中，最终以35中的成绩摘得金牌。打出31中的德国选手奥利弗获得亚军，法国选手让·基克姆普瓦获得季军。另一中国选手李越宏获得第四名。

# 樊振东告别世锦赛 中国锁定女单金牌

据新华社布达佩斯4月25日电 布达佩斯世乒赛25日进行了第五个比赛日的各项争夺，世界第一樊振东在男单比赛和混双比赛中均被淘汰，遗憾告别世乒赛；中国女单包揽前四，国乒男女单打组合也都顺利晋级。

在当天的男单16强战中，夺冠热门樊振东以11:5拿下首局，但此后队友梁靖崑掀起反扑，以11:4、11:8、11:9连胜三局。尽管樊振东以11:8扳回一城，士气明显占据上风的梁靖崑第六局以11:7锁定胜局。梁靖崑以4:3战胜日本选手丹羽孝希，晋级四强。

另外两名中国选手马龙和林高远在四分之一决赛中遭遇，他们当天分别以4:1和4:0轻松淘汰了巴西选手卡尔德拉诺和韩国选手郑荣植

后晋级。马龙以4:0战胜队友林高远，晋级四强。在首轮中淘汰了中国香港名将黄镇廷的韩国选手安宰贤4:2淘汰日本选手张本智和，他将在四分之一决赛中对阵同胞张禹珍，后者由于德国名将波尔因病退赛直接晋级。

另一场四分之一决赛将在瑞典选手法尔克和此前淘汰了许昕的法国选手高茨之间展开。法尔克当天以4:1淘汰了韩国名将李尚洙。

女单四分之一决赛中，中国选手丁宁、陈梦、刘诗雯、王曼昱分别战胜各自对手会师半决赛，帮助中国队提前锁定金牌。半决赛中，丁宁以2:4不敌队友刘诗雯，无缘决赛。陈梦以4:0战胜队友王曼昱，晋级决赛。

男双四分之一决赛中，大满贯得主马龙搭档

档“00后”王楚钦迎战实力不俗的韩国组合李尚洙/郑荣植。马龙/王楚钦一上来就以7:11丢掉第一局，调整状态后，中国组合以11:6和11:5轻松拿下两局将比分反超。在其他项目中都已经被淘汰的李尚洙/郑荣植却不愿轻易放弃，第四局一路领先，以11:8将大比分扳成2平。随后，马龙/王楚钦抖擞精神，以11:6拿下关键的第五局，并在通过一番缠斗后赢下第六局，晋级半决赛。

半决赛中，马龙/王楚钦将迎战另一对中国组合梁靖崑/林高远，后者4:0轻松击败中国香港组合黄镇廷/何钧杰。

另外两场四分之一决赛中，罗马尼亚选手约内斯库和西班牙的罗布勒斯组成的跨协会组合以4:0淘汰4号种子、瑞典组合法尔克/卡尔松；由于波尔的退赛，葡萄牙组合阿波洛尼亚/蒙泰罗自动晋级。

女双四分之一决赛中，两对中国组合和两对日本组合分别战胜各自对手晋级半决赛。其中，陈梦/朱雨玲、孙颖莎/王曼昱将争夺一个决赛名额，早田希娜/伊藤美诚将与桥本帆乃香/佐藤瞳展开厮杀。

许昕/刘诗雯以4:0击败单打世界第一樊振东/丁宁的组合，这意味着樊振东告别本届世锦赛。决赛中，许昕/刘诗雯对阵卫冕冠军、日本组合石川佳纯/吉村真晴，后者4:1击败德国组合弗朗西斯卡/索尔佳。最终，许昕/刘诗雯以4:1战胜日本选手，获得冠军。

## 连载

一眼看穿——

# 最后一个金融大鳄

□ 邓荣栋



## 19 十六、放长线钓大鱼

拿到了钟伟的交易数据，这件事可以暂告一段落了。  
“不知道陆云深最近可有什么动静？”秦浩然再问孙佳怡道。  
“据我们协调拿到的交易所那边的监控，他管理的信托账户这几天倒是一切正常的，只是一些正常的买卖，没有连续竞价，也没有对倒对敲、虚假托单之类。”孙佳怡看着秦浩然道，“不过，私募一号新近买了一只叫墨兴建材的股票，只三两天的工夫，已经占到了该股流通盘的2%左右了，真有些蹊跷。”

“墨兴建材？”秦浩然忽然又想到这个早已在他头脑中闪过的苏州公司的名字，疑惑道，“这只股票业绩平平，走势长期不温不火。”  
“是的。”孙佳怡回答道。  
“股市异常波动以后便一直下跌，前几天刚刚稳住，哟，还有一个涨停。”秦浩然打开这只股票的走势图，笑着说道。  
“那天涨停，陆云深管理的信托账户并没有买进，是苏州的几个营业部的账户在买进。”孙佳怡更加疑惑地望着同样疑惑的秦浩然道。  
“那这倒可能正常了。陆云深喜欢入手曾经大涨然后又大跌，在底部放量大涨后的股票。”秦浩然端起桌上的茶水喝了一口道。

“为什么？”田旭文疑惑地问道。  
“我看你真是四肢发达，头脑简单啊。”孙佳怡瞥了田旭文一眼。  
“怎么说我也这叫不耻下问吧？”田旭文一脸茫然道。  
“你还不耻下问，你的语文是体育老师的吗？秦队问这个问题叫不耻下问，你这顶多只能叫作切问近思。”孙佳怡哈哈一笑道。  
“虽然你这话听起来有些让人不舒服，但是你还真说对了，体育学院的语文课的确都是体育老师教的。”田旭文在一旁呵呵一笑道。  
“好了，旭文这也是虚心求教了。”秦浩然道。  
“看在秦队的面子上，我就跟你讲讲。”孙佳怡转过头，停顿片刻，朝着田旭文一笑，不过你怎么也得叫我一声师傅。”  
“我这个五大三粗的汉子，拜你一个小姑娘为师？”  
“甘罗十二还当丞相呢！”孙佳怡认真道。  
“好了好了，适可而止，你不跟他说，我跟他谈。你买过股票吗？”秦浩然喝了一口茶，放下茶杯，对着这一对冤家笑道。  
“上大学的时候，正值2007年大牛市，大家凑钱玩过。”田旭文道。  
“哟，看不出来啊，你们体育学院的，还学着别人买股票。最后结果怎么样？”孙佳怡瞥着旁边的田旭文，似乎高看了

他几眼。  
“不是金融危机吗？”田旭文摸摸脑袋。  
“亏得是金融危机，不然你现在都不来台。”孙佳怡笑道。  
“你买过股票你就知道，大部分散户是这样算账的：假如一只股票从10块涨到20块的时候，他们是不会买的，因为10块到20都涨了一倍了，买了不吃亏吗？但是从20块跌到10块的时候，他们反而买了，为什么，这相当于打折促销嘛，打折促销还不疯抢？”  
“这是当然。”田旭文道。  
“但是在股票大涨的时候，总是光芒万丈，所以散户习惯把这种强势股放进自己的自选股中，想等到它便宜了再买回来。所以活跃的股票总是能够反复活跃，因为它在更多人的自选股中，也就是有更多的人在关注它。等便宜后再一跃而起的时候，自然有人会去疯抢。”  
“哦，原来是这样。”田旭文似懂非懂道。  
“不过陆云深在墨兴建材上买了流通盘的2%，这不像是他擅长的抢一把就走的手法，你密切关注一下这只股票的动向。”秦浩然沉默了片刻，他忽然感觉到了一丝隐忧，但是他自己也不清楚自己的隐忧到底来自哪里，也许这是作为警察的直觉，也许是对陆云深的偏见。

“好的。不过……”孙佳怡道。



## 7 一场长途跋涉般的行军

一场长途跋涉般的行军，士兵们到达大箐山半山腰一处陡峭的悬崖边，翻越茂密的荆棘，在遮掩得严严实实的崖壁旁，一个黑乎乎的山洞映入眼帘。张延景当兵前曾经学过一段时间木匠活儿，能够单眼吊线计算距离，他说：“差不多有十米深。”沈长庚取笑他：“用得着计算吗？伸出来的这棵树就是深度嘛。”韦昌进和吴冬梅伸头一看，可不是嘛，洞的底部，一棵细长的叫不上名的树的树干直插洞口，仿佛打了一把伞，为这处秘密作了很好的遮盖。由于阳光不充分，树干显得娇弱不堪。吴冬梅说，如果这个树干再粗一点，正好可以顺着树干溜下去。

洞的底部也是荆棘丛生，张延景着急打头阵，只见他“哗啦”把刺刀装上，一边劈着洞口的荆棘，一边准备顺着坡度下去。韦昌进拦了他一下：“我们不怕鬼，但里面会不会有野兽呢？”韦昌进的疑虑让沈长庚也有点犹豫了，他赶紧拉住张延景，几个人商量之后，认为确保安全第一。  
为了试探洞内情况，几个人一起往洞内扔石块，一阵“噼里啪啦”的投掷后，飞出了一阵蝙蝠，并无其他特殊动静。张延景说：“你们真是想多了，看我下去。”说完举着冲锋枪往下走去。沈长庚不放心张延景一个人深入洞里，一摆手命令

电话:(0531)85193407 Email:l iujun@dzwww.com

一场步兵班战术的完美演绎——

# 六号哨位

□ 王 昆

道：“全部上刺刀跟进。”  
走了不远，就已经很难分辨方位了，大家打开手电筒，小心地迈着步子。脚下很滑，到处都有积水，温度也陡然下降，寒气的像一头无形的巨兽，慢慢地地在吞噬着战士们。  
顺着陡坡，大家快速冲向洞底。荆棘丛生的地面豁然开朗，大家看到了一块篮球场大小的地方。再往里走，一排排晶莹剔透的钟乳石向下垂悬着，在“滴答”的水珠声中，大家谨慎地观察着前面的堆白色东西。张延景仍走在最前面，他异常兴奋，难道是遗落在这里的珍珠？但当他走近之后，却不由得惊叫了一声。沈长庚和战士们赶到跟前才看到，那一堆白色原来是摆放整齐的骨骼。  
一个人头骨放在另一边，与身体的骨骼相距很远，这让战士们极为惊诧，如果在里面出不去死了人比较正常，但死后的骨骼如此摆放，实在难以理解。战士们再次查看了其余地方，确认没有其他异常之后，开始寻找设置的坐标符号，可是找了几轮都找不出坐标给出的图案。一直看着地图的韦昌进突然大喊起来：“骨头！骨头！骨头的摆放就是图案！”沈长庚拿过图标一看，还真是如此，图标上清晰地标注着一个原点，旁边放着一堆火柴棒的东西。

从大箐山下下来时，沈长庚碰到了四班的战友们，成玉山背着画板，和老韦

昌进打了个招呼。在这之前，两人交流并不多，可能因为来到前线的原因，每个人都觉得亲近了一些。又走了两个时辰，就是文山县城，公路上人比较多，几个年轻的老乡主动和战士们打招呼。交谈中，看到一队战士从远处走来，老乡们说今天这附近有集市，那几个战士是去集市上买东西的。等走近一看，原来是六班长江玉平带着班里的几个战士，每人都拎着一包水果。  
沈长庚和江玉平是安徽老乡，同年入伍，又同时当了班长，平时关系比较密切。看到两个班长那么热切，六班的战友们把水果分了一些给九班的战士，说集市上没有什么好东西，不用去了。大家休息了一会儿，继续分头赶路。

在乡村和县城的连接处，一个小吃店吸引了饥饿的战士们。沈长庚说：“今天我请客，每人一碗牛肉面。”大家比较兴奋，围着一个破烂的小桌子坐下来，焦急地看着热气腾腾的牛肉汤锅，恨不得下一秒就能端起饭碗。老板娘是一个矮胖的中年妇女，看着这些战士连连称赞：“我男人也当过兵，不过没出息，不像你们是来打仗的，他啊就是个后勤兵，你们是过来保卫国家的，今天的牛肉面免费。”  
吃完热气腾腾的牛肉面，沈长庚又用塑料袋装了一些小店独有的辣椒酱，再三推辞之下还是付了饭钱，一行人绕开县城，继续按照任务行进起来。